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Rechenschaftsbericht 
 

 
Liebe Parlamentarier*innen, 
 
anbei eine Auflistung meiner wesentlichen Tätigkeiten seit dem vergangenen Rechenschaftsbericht: 
 

- Referatstypische Unterstützung, Orga und/oder Auf- und Abbau bei folgenden Veranstaltungen: 
o Erstsemesterparty FSR EIT (13.10.2023) 
o F.I.S.H. KESE Veranstaltungen (16. Und 17.10.2023) 
o Willkommenstage für int. Studierende und DAAD-Preisverleihung (30.10.2023) 

- Technische Beratungen von ZOEs für geplante Veranstaltungen in Q4 2023 und Q1 2024 sowie 
Angebotserstellung 

- Rechnungserstellung für durchgeführte Veranstaltungen im Glaskasten 
- Beauftragung von Migration der AStA Postfächer, das wegen einer offenen Frage pausiert war. 

Es wird nun auf eine Termineinladung von IT DuA gewartet 
- Übersenden des Rahmenvertrags zwischen AStA und IT DuA (i.A. von h_da). Es wird auf eine 

Präsidiumsentscheidung über den Vertrag gewartet. Der nächste geplante Termin mit der IT-
Leitung ist für Ende November terminiert.  

- Technische Unterstützung bei ausgewählten Problemen von Studierenden mit dem Upgrade 
zum Deutschlandticket 

- Vielfacher Verleih von unzähliger Technik und AStA Inventar zu diversen ESE-Veranstaltungen 
- Vertreten des AStA bei der Campus Rally in Dieburg und bei Ausgabe der Ersti Taschen am 

24.10.2023 sowie Vertrieb der Semesterplaner und sonstigen Werbemittel 
- Technische Einarbeitung von neuer Café GK Leitung, Esther 
- Einkauf von Ersatzequipment im Veranstaltungskontext 
- Unterstützung und Organisation von Spülmaschinenwartung von Café GK 
- Austausch zu FSR MK über kleine Reparaturaufträge durch 3D-Druck 
- Aktuell noch andauernde Reparatur von DMX-Steuerung im GK mit maßgeblicher Unterstützung 

von FSR MK und FSR EIT 
- Austausch mit Studierendenwerk und Hochschulkommunikation über Werbung für den 

Semesterplaner 
 
Viele Grüße, 
Sebastian 

An das 52. Studierendenparlament  
der Hochschule Darmstadt 
 

AStA der Hochschule Darmstadt, Schöfferstraße 3, 64295 Darmstadt  

Referat Digitales & Technik 
Sebastian Schlegel 
 
Telefon: 06151 533 5633 
E-Mail: technik@asta-hda.de  
 
Datum: 31.10.2023 
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Referat: Sozialpolitik 

E-Mail: sozialreferat@asta-hda.de 

Besetzt von: Gülnur Demir 

 

An das 52. Studierendenparlament der Hochschule Darmstadt 

Rechenschaftsbericht für Oktober 2023 
 

Sehr geehrtes Präsidium, werte Parlamentarier*innen, 

 

hiermit gebe ich meinen Rechenschaftsbericht für den Monat Oktober ab: 

• Meeting mit dem Arbeitskreis ,,Internationale Studierende“ 

➢ Besprechung und Diskussion der aktuellen Situation der Internationalen 

Studierenden in Bezug auf Wohnungssuche und Lage der Ausländerbehörde in 

Darmstadt (u.a Auswirkungen der Demonstration gegen die Umstände in der 

Ausländerbehörde vom 27.07) 

• AStA -Stand am Hoffest des Fachbereichs Soziale Arbeit 

➢ Interaktiver Batikstand, bei dem die Erstsemesterstudierenden gebatikt und 

gleichzeitig über die Funktion und Aufgabenbereiche des AStAs informiert wurden 

• Projekt ,,Silencium“ 

➢ Weiterhin enge Zusammenarbeit mit der studentischen Mitarbeiterin des Projekts  

„DA_RuN“ 

➢ Besprechung und Überarbeitung des Überlassungsvertrags zwischen dem 

Studierendenwerk und Silencium/ASt 

• StumiK – „Brunch mit Kind“ 

➢ Weiterhin regelmäßige Vorbereitungstreffen 

➢ Organisation von Flyern der Kinderbetreuungseinrichtung „Fluggis-Abenteuer-Land“ 

für einen von mir geführten Infostand für Studierende mit Kind am Veranstaltungstag 

• Unterstützung bei der Wohnungssuche von (internationalen) Studierenden 

➢ Weiterleitung an hilfreiche Stellen (z.B Intertational Office, Studierendenwerk) 

• Registrierungsaktion mit der DKMS 

➢ Fertigstellung der Flyer 

➢ Festgelegter Rahmen: 30.11.2023 im Glaskasten von 11-16 Uhr 

•  Planungen für das  Ersti- Dinner 

➢ Erstellung eines Konzepts für die Deko 

 

Mit freundlichen Grüßen  

Gülnur Demir 
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Tätigkeiten:

 
• Information sharing with International Student Community of HDA. 

• Planning of, participation & networking in Queer Meetup as part of the critical 
introduction along with TU AStA Queer Referat. 

• Planning and logistical work for Self-Defense Workshop. 

• Handover of Tambi project from former AStA members to current Referat Gender 
& Feminismus; devised plan for the next phase – funding directly through 
Hochschule Präsidium. 

 

 

 

 

 

 

 

 

— 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

October - Rechenschaftsbericht 

Referat Gender & Feminismus 

Livia Tice and YuChen 
E-Mail: vielfalt@asta-hda.de 
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Referat: Nachhaltigkeit und Mobilität 

Aliah Mereu 

nachhaltigkeit@asta-hda.de 

mobilitaet@asta-hda.de 

 

           

 

30.10.2023 

Rechenschaftsbericht 09.10.2023 – 30.10.2023 

 

Liebes StuPa Präsidium, liebe Parlamentarier*innen, 

im Folgenden sind stichpunktartig meine Tätigkeiten aufgeführt: 

Allgemeines 

• Betreuen des AStA Standes bei der ESE des FB Wirtschaft mit Referentin 

Campus Dieburg 09.10 

• Austausch mit der AG Öffentlichkeitsarbeit zwecks Socialmedia Arbeit zur 

Mobilitätsumfrage des Green Office und Bewerbung des Science Slams, 

ebenso teilweise Newsletter Inhalte dazu erstellen 

• Regelmäßiger Austausch mit HoPo extern, vor allem zwecks Kampagne 

Bildungsticket und Parkraumbewirtschaftung 

• Betreuen des AStA Standes bei der Veranstaltung zur Preisverleihung des 

DAAD 30.10 

 

Tag der Nachhaltigkeit 

• Kontakt zu zwei Personen (eine Poetry Slammerin als Auftakt und eine 

Person, die sich am Science Slam versucht), um Fragen zu klären 

• Kurzer Austausch mit zwei Doktorand*innen, danach Kontaktaufnahme 

per Mail wegen potenzieller Teilnahme am Science Slam, nun Antwort 

ausstehend 

  

Mensa Angebot / Vortrag Klima x Fleisch/Ernährung 

• Treffen Green Office 13.10: Austausch unter anderem (Hauptthema) zum 

geplanten Vortrag im Rahmen der Umfrage zum Mensa Angebot zum 

Thema „Klima und Fleisch/Ernährung“ mit der Heinrich-Böll-Stiftung. 

Große Kritik am Vorhaben, weil es angeblich Verzerrung der Ergebnisse 

bedeuten würde. Das Green Office und das Studierendenwerk haben 

mailto:nachhaltigkeit@asta-hda.de
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darum gebeten, den Termin einer solchen Veranstaltung auf nach die 

Umfrage zu legen. Eigentlich wäre mein Plan trotzdem gewesen, die 

Veranstaltung in diesem Zeitraum anzubieten, da meiner Meinung nach 

die bisherige Diskussion in der Gesellschaft oft auf eine bestimmte Art und 

Weise geframt ist (dies aber wohl nicht als Verzerrung gilt) und der Vortrag 

vor allem die Möglichkeit zur Aufklärung bieten sollte. Da nach einem 

Telefonat mit der Heinrich-Böll Stiftung aber klar geworden ist, dass eine 

solche Veranstaltung erst viel später angeboten werden kann, entfällt eine 

solche Veranstaltung. Zu meinem Bedauern zu Gunsten der beiden oben 

genannten Parteien.  

• Telefonat mit einer Person der Heinrich-Böll Stiftung 26.10. Das Telefonat 

fand leider erst so spät statt, da sie ohnehin erst ab dem 16.10 konnte und 

ich sie in der Woche vom 16.10 nicht erreichen konnte. Ergebnis des 

Telefonats: Ein Online Format ist für sie am einfachsten, kann allerdings 

erst im April stattfinden. Nun Erstellung eines Konzeptes einer Online 

Reihe zum Thema Klima und Ernährung (Fleisch, Gesundheit, etc.) 

 

Public Climate School online 20.-24.11 

• Anfrage an Fabian Schäfer zur PCS 

• Nun Termine blocken für die obenstehende Woche, um 

Diskussionsabende zu veranstalten 

 

Kleidertauschparty 

• Telefonat mit einer Person von Greenpeace zur Planung einer 

Kleidertauschparty am 09.12 im Glaskasten 11.10, weiteres Telefonat am 

26.10. Weitere Gruppen sind angefragt, weitere Planung in Arbeit 

• Mailverkehr mit einer Person des Weltladens Darmstadt zu einer 

Kleidertauschparty im Rahmen der Fashion Revolution Week am 

27.04.2024 

 

Mobilität 

• Teilnahme am fzs studentischen Koordinierungsrat (Videokonferenz) zum 

Thema Mobilität, um die Forderung nach einem bundesweit gültigen und 

günstigen Semestertickets besser vereinheitlichen zu können 09.10 

 

 

Vernetzung 

• Treffen mit Eva Schäfer (Ressort FN – Forschung und Nachhaltige 

Entwicklung), Austausch über jeweils vergangene und kommende Projekte 

10.10 

• Treffen mit Anna Schilling vom Nachhaltigkeitsmanagement 24.10: 

Gespräch über das kritische Feedback des AStAs zum Workshop im 

Rahmen der Vorbereitung der Nachhaltigkeitsstrategie “Governance” 
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Bei Nachfragen, Ideen und Anmerkungen wendet euch gerne an mich. 

 

Viele Grüße 

 

 

_____________________ 

Aliah 

aliah
Stempel
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Rechenschaftsbericht Referat EUt+ 
 

 
Liebes StuPa-Präsidium, liebe StuPa-Menschen,  
 
 

• Kontaktaufnahme mit Repräsentant der FORTHEM-Allianz zum Austausch über die Verknüpfung 
von Allianz und Hochschule/Universität  

• Kontaktaufnahme mit FOREU2  

• Planung der meeting week in Zypern Mitte November  

• Kontaktaufnahme mit den studentischen Vertretern der Universität Cassino 

• Letztes Steering Committee der ersten Phase   
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 

An das 52. Studierendenparlament  
der Hochschule Darmstadt 
 

AStA der Hochschule Darmstadt, Schöfferstraße 3, 64295 Darmstadt  

Referat EUt+ 
Elias Wenz 
 
Telefon: 06151 533 5633 
E-Mail: eutplus@asta-hda.de  
 
Datum: 29.10.2023 

mailto:info@asta-hda.de
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Referat Hopo Extern 31.10.2023
Manuel Flauaus
E-Mail: hopo-extern@asta-hda.de

An das 51. Studierendenparlament der Hochschule Darmstadt

Rechenschaftsbericht Referat Hopo Extern

Liebes StuPa Präsidium, liebe Parlamentarier*innen,

im Folgenden möchte ich stichpunktartig meine Tätigkeiten für Oktober 2023 vorstellen.
Für Fragen, Ideen und Anregungen stehe ich gerne zu Verfügung.

- Koordination LAK Hessen – orga LAK Sitzung, Betreuung @lakhessen Insta Kanal.
- Projektleitung Bildungsticket  (Siehe asta-hochschule-darmstadt.de Aktuelles)
- Teil der Projektleitung hopo-Wahl-o-mat zur Landtagswahl in Hessen am 8.11.23 
  (Siehe asta-hochschule-darmstadt.de Aktuelles) 
- Teilnahme an Wahlkampfveranstaltungen von demokratischen Hochschul- o. Bildung- 
   o. Verkehrs- Sprecher:innen des hessischen Landtags. 
- Vorbereitung/Nachbereitung Verwaltungsrat Studierendenwerk DA.
- Teilnahme Gremiensitzungen  
- Ortstermine bei hessischen ASten und h_da FSR wegen verschiedene Themen.
- Bündnisarbeit z.B. mit Gewerkschaften usw.
- Gespräche u Beratungen mit mehreren Menschen zu verschiedenen Themen u Gremien.
- Teilnahme u Beteiligung in der ESE an verschiedene Veranstaltungsformen für die Erstis
  in mehreren Fachbereichen, dadurch ergab sich eine Zusammenarbeit mit 8 FSR.
-  Zeitungsinterview Echo zum Thema studentisches Wohnen in Darmstadt

Herzliche Grüße

Manuel Flauaus
Ref. Hopo extern AStA h_da

mailto:hopo-extern@asta-hda.de
https://www.asta-hochschule-darmstadt.de/
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RECHENSCHAFTSBERICHT
30.10.2023

REF. CAMPUS DIEBURG (PU)
CINDERELLA SIHAMWEIRAUCH
CAMPUS-DIEBURG@ASTA-HDA.DE

Liebe Angehörige des Präsidiums und Parlaments,

- Diesen Monat habe ich den Campus Dieburg und den AStA auf mehreren Ständen
vertreten dürfen. Teilweise konnten wir echt einige Studenten erreichen und haben
insgesamt sehr erfolgreich für den AStA und das StuPa geworben.
Beim Hoffest gab es bei der Kommunikation mit der Fachschaft jedoch Probleme, die ich
nicht unangesprochen lassen will. Für die reibungslose Kooperation zwischen allen
engagierten Organen sollte man zusammenarbeiten und sich mit einem Mindestmaß an
Respekt begegnen. Der Großteil der Fachschaft und der linken Liste hat dies reflektiert.
Gülnur und ich haben uns sehr auf das Hoffest gefreut.

Wir hätten uns aber einfachmehr positive Kooperation gewünscht. Wir haben versucht
Informationen zu bekommen, wie viel Ressourcen wir brauchen (da letztes Jahr bereits
schonmal Batik gemacht wurde) und uns wurden oberflächliche und nicht hilfreiche
Antworten gegeben.
Es wäre toll, hätte man verzeichnen können, wie viel benutzt wurde und wie es lief. Dies
wurde nicht getan. Und hey, das kann passieren. Auf sowas sollte dann aber souverän
geantwortet werden. Wir sind alle gestresst, das ist keine Ausrede.

Ich habe kein Verständnis dafür, ignoriert und angeschrien zu werden. Erst recht nicht vor
Ersties, die wir gerade versuchen, davon zu überzeugen, uns anzuschließen und mit uns
der Studierendenschaft zu helfen (die nachher zu mir kamen und mich fragten “ob alles ok
ist”... peinlich).
Den Vorfall empfand ich als sehr unangenehm. Ich habe kein Interesse an unnötigen
Spannungen, ich schätze die Arbeit als Referat und das politische Engagement der Listen
und sehe keinen Platz für zwischenmenschliche Zickereien. Es folgt noch ein Bericht des
Hoffestes von mir und Gülnur, in dem wir alle etwaigen wichtigen Infos, falls der Stand
nächstes Jahr nochmal gemacht wird, aufführen und in dem ich auch vom Vorfall
berichte.
Ich hoffe, so ein Verhalten wiederholt sich nicht und dass wir in der Zukunft vereint als
engagierte junge Menschen auftreten können, die andere dazu inspirieren sich zu
beteiligen :)
Abgesehen davon war das Hoffest sehr schön und wir konnten uns sehr gut vernetzen.

- Abgesehen von Ständen habe ich mich im Oktober sehr viel unter Studis vernetzt.
Mit vielen Erstis am Mediencampus habe ich mich als Ansprechpartnerin verbunden und
versuche dafür zu sorgen, dass beim kommenden Ersti-Dinner auch genug Studierende

mailto:CAMPUS-DIEBURG@ASTA-HDA.DE


aus Dieburg anwesend sind.
Ich habe ebenfalls innerhalb meines eigenen Semesters und Studiengangs versucht, mehr
Präsenz für den AStA zu schaffen und beim Semesterplaner-Verteil zu helfen. (Liste von
Leuten die alle einen haben wollen gestellt und bald ausgeteilt)

- Für das Erste-Dinner unterhalte ich mich im Moment mit einem Musiker, der eventuell
dort live auftreten wird. Genauere Informationen, die ich zum Verhandeln brauche, werde
ich mir die Tage bei Anke einholen müssen. (konkret spreche ich von genauer Arbeitszeit
und Entgelts-fragen)

- Außerdem kooperiere ich mit den Architektur-studierenden die ihre Arbeit über den
Mediencampus schreiben und Alternativen für dessen bauliche Entwicklung. Da dies das
Thema des Kataloges genau trifft, wollen wir zusammen ihre Ergebnisse besprechen,
damit ich diese in den Katalog mit einbeziehen kann.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Im folgenden Monat will ich mich auf folgende Aspekte fokussieren:

- Poster für Veröffentlichung der Umfrage mit QR-Code und Antrag
- Kontaktaufnahme mit Anwälten/Kanzleien bzgl. Rechtsworkshops
- Flohmarkt im Zeitraummit Ref. Gender und Feminismus organisieren

Diesen Monat kann ich leider nicht so viel vorlegen. Sehr spontan musste ich innerhalb des
Monats eine Wohnung finden und ziehe morgen und die Woche in diese ein. Sobald ich wieder
durchatmen kann, gehts dann auch endlich an meine Projekte wie Umfrage, Rechtsworkshop und
Katalog.

An dieser Stelle gerne nochmal gesagt, wenn ihr Fragen über meinen Bericht oder meine Projekte
habt, sprecht mich gerne an oder schreibt mir eine Mail!

Mit freundlichen Grüßen,

Cinderella SihamWeirauch
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An das 52. Studierendenparlament 
der Hochschule Darmstadt Referat Finanzen 

Aron Fingerhut

Telefon: 0152 020 34 595
E-Mail: finanzen@asta-hda.de

Datum: 30.10.2023

Rechenschaftsbericht 

Liebe Parlamentarierinnen und Parlamentarier, 

anbei eine Übersicht meiner Tätigkeiten seit dem letzten Rechenschaftsbericht: 

▪ Im Rahmen meiner Verpflichtung zur transparenten Darstellung der Finanzen unterstütze ich 
regelmäßig bei der Erstellung der Finanzberichte. Diese Berichte haben die Einnahmen und Ausgaben 
des AStA detailliert aufgeschlüsselt.

▪ "Gründen neben dem Studium" geht in die nächste Runde mit der Gründerin des Unternehmens 
Sustainable Thinking. Wir sind noch in weiteren Absprachen wann und wo wir das Abhalten können. 
Ebenfalls steht in Aussicht, dass Frau Weirich ein zweites Mal zu uns an die Hochschule kommt.

▪ Treffen mit einem Abgeordneten der SPD, um Kooperationsmöglichkeiten auszuloten und politisches 
Engagement an der hda zu fördern.

▪ In meiner Rolle als Berater für potenzielle Antragstellerinnen habe ich Informationsveranstaltungen 
und mehrere Beratungsgespräche durchgeführt. Ziel war es, die Antragstellerinnen zu unterstützen, 
ihre Anträge so zu gestalten, dass sie die bestmögliche Chance auf Genehmigung haben.

▪ Ich durfte mich sehr viel mit Anträgen und vielen Rechtfertigungen zu Anträgen begnügen. Vlt sollte 
das Stupa sich überlegene, ob es bei online Sitzungen eine Verpflegungspauschale zulässt oder nicht.

Mit freundlichen Grüßen,

Aron Fingerhut

AStA der Hochschule Darmstadt, Schöfferstraße 3, 64295 Darmstadt  
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